CI 00 SC 0	Р	L	# 162	C/ 00	SC 0		P 1	L 1	#	99			
Stover, David	Linear Techn	ology		Jones, Ch	ad		Cisco						
Comment Type TR	Comment Status X		Pres: Paul1	Comment	Туре	т	Comment Status X			Pres: Jones1			
TDL D2.0 #513 - Syst SuggestedRemedy See paul_01_1116.pd Proposed Response	TDL D2.0 #513 - System Unbalance Requirements SuggestedRemedy See paul_01_1116.pdf Proposed Response Response Status W WFP						Within 802.3 it is obvious that when numeric values are transmitted or accessed three management objects, binary encoding is used. It is pervasive across the standard. The no need to state that. What is needed is a description of what is being trasmitted by the bits. This is a comment to address my TDL items from D2.0, specifically comments 63, (
WFP TFTD				67. Suggested see jo	dRemedy nes_01_	, 1116.pc	If for a complete list of location	is and remedi	es.				
C/ 00 SC 0	P 0	L 30	# 124	Proposed	Respons	se	Response Status W						
Schindler, Fred	Seen Simply,	Cisco, T		WFP									
Comment Type ER	Comment Status X		LLDP	TFTD									
Table 79–9 'IEEE 802 managed object class System Group manag have not been defined	2.3 Organizationally Specific T s cross references' lists a num ged object class attribute' colu d in Clause 30, Table 30-4 "D" (20.0.1)	LV/LLDP Loca ber of new attr mn for the 'Pow FE Power MDI	System Group butes in the 'LLDP Local /er via MDI' TLV that capabilities" in oPSE	C/ 30 Darshan, ` <i>Comment</i>	SC 3 Yair <i>Typ</i> e	0 TR	P 24 Microsemi Comment Status X	L 1	#	53 Management			
	s (30.9.1).			All ne	w TLVs n	eed to	be added to this section. This i	nclude Autoc	lass and	Ū			
Locate a subject matt	er expert (not the commentor)	to evaluate th	s and provide the	Measu (See d	urements comment	#286 ir	n D2.0)						
appropriate comments	s to complete the called out so	ection.		Suggestee	dRemedy	/							
Add row with column	values, aPSEPowerPairsx, AT	TRIBUTE, GE	T-SET, X in column	If not	resolved	yet for I	D2.1, add it to the TDL for the r	next draft.					
"PSE Basic Package	(mandatory)".			Proposed	Respons	e	Response Status W						
Proposed Response	Response Status W			TFTD									
TFTD				l don't is mis	: know wł sing. I w	nat is m ill mark	issing based on this comment. it as TFTD, please be ready w	. Please be n ∕ith which TLV	nore specifi /s are miss	c if something ing.			

Pa **24** Li **1**

C/ 00	SC 0	P 24	L 30	# 125	C/ 33	SC	33.1.3	P 53	L 20	#	± 9
Schindler,	Fred	Seen Sim	ply, Cisco, T		Anslow, F	ete		Ciena			
Comment	Type TR	Comment Status X		Pres: Schindler1	Comment	Туре	TR	Comment Status X			Pres: Jones 1
Table manag System Clause Prese Proposed WFP TFTD	79–9 'IEEE 8 ged object cla m Group man e 30 are not c dRemedy ntation schinc Response	02.3 Organizationally Specif ss cross references' lists a r aged object class attribute' c omplete. ler_01_1116 provides a man <i>Response Status</i> W	ic TLV/LLDP Local number of new attrik column for the 'Pow rked up Clause 30 v	System Group butes in the 'LLDP Local er via MDI' TLV add to with proposed solutions.	1.2.6 exact This r maxir The r A lear in the manu There loop r 20 oh what	says: "L , with the means th num of (new text ding zero draft ar al). What are ma resistance ms. 33. significa	Inless othe e number hat a para 0.100. in 33.1.3 s o would be e in front of at significa ny trailing be for Type 1.3 says t nce it has	erwise stated, numerical limi of significant digits and trailin meter maximum of 0.1 has e says "Leading and trailing ze e 0100 rather than 100. As fa of the decimal point for numb ince do these leading zeros l zeros in the draft, for examp e 1 is "20.0" ohms. Following that the single trailing zero ha . Does it mean that a resista	ts in this standa ng zeros having exactly the same ros have signifi ar as I can see, bers less than 1 have? ble the Channel g 1.2.6, this wo as significance, ance of 20.049	ard are to p no signifie e meanin cance". the only (as per t pairset n uld be a l but it is e is complia	be taken as ficance." g as a leading zeros he IEEE style naximum DC imit of exactly entirely unclear ant? (This was
CI 30	SC 30.12	2.1.14 P 34	L 50	# 52	the as If the	ssumptio answer	on that sor is that no	me people were making that value above 20 ohms is com	led to the introc pliant, then 33.	duction of 1.3 shou	f 1.2.6.) Id not state that
Darshan, `	Yair	Microsem	i		trailin	g zeros	have sign	ificance and all trailing zeros	should be rem	oved fron	n Clause 33.
Comment "aLldp (See (<i>Type</i> TR Xdot3LocPov	Comment Status X verType" There is no value fo	or Type 3 or Type 4	Management	If the 33.1.3 In sur	answer 3 has to nmary: e	is that the be modific either rem	et tailing zero modifies the lim ed to state what the significa ove trailing zeros or if they a	nce of the trailir re retained, sta	actly 20 ng zeros te what th	ohms, then is. ney mean.
Suggester	dRemedy	,,			Suggeste	dRemec	ly				
If not	resolved yet for Response	or D2.1, add it to the TDL for	the next draft.		Eithe Remo remo	r: ove the s ve all tra	tatement	"Leading and trailing zeros h s from Clause 33 in the draft.	nave significanc	e" from 3	3.1.3 and
TFTD	Response				Or: Modif	y 33.1.3	to state w	hat the significance of leadir	ng and trailing z	eros is.	
Do we	e have a resol	ution?			Proposed	Respor	ise	Response Status W			
CI 22	SC 22 2 1	P 13	1	# 62	TFTD)					
Darshan, `	Yair	Microsem	i	# 03	WFP						
Comment (TDL = This c in the require	<i>Type</i> T #171) comment is ab standard and ed for equatio	Comment Status X out addressing the significar try to be satisfied with 3 sign ns result and not cause syst	nt digits for the num nificant digits unless em over design.	Pres: Darshan15 bers/equations/constant s it violates the accuracy							
Suggested	dRemedy	-	-								
Adopt	darshan_15_	1116.pdf if available. If not a	vailable keep this i	n the TDL.							
Proposed WFP	Response	Response Status W									
TFTD											

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **53** Li **20**

CI 33	SC 33.1.4	P 53	L 51	# 47	C/ 33	SC 33.2.5.7	P 72	L 24	# 1	12
Darshan, Yai	ir	Microsemi			Schindler	, Fred	Seen Simply, Cis	co, T	-	
Comment Tv	vpe ER	Comment Status X		Cabling	Comment	Tvpe TR	Comment Status D			PSE SD

The note below Table 33-1:

"NOTE-In Type 3 and Type 4 operation, the current per pairset may be impacted by pair-topair system resistance unbalance. See 33.2.8.4.1. For additional information on Type 4 current unbalance, see TIA TSB-184-A and ISO/IEC TR 29125 Edition 2." The note below Table 33-1 need some clarification. It looks like that in 4-pair operation Icable can't be e.g. >0.6A.

SuggestedRemedy

Add the following text to 33.2.8.4.1 on page 120 after line 35:

"Icable in Table 33-1 is defined for 100% pair-to-pair balanced operation where the total 4pair current for Type 3 and Type 4 is 2xIcable. In Type 3 and Type 4 operation over 4-pairs, the current per pairset may be impacted by end to end pair-to-pair system resistance unbalance which may cause Icable on one of the pairs of the pairs with the same polarity to be higher per the limits of Icon-2P_unb in Table 33-19 while the other pair will get to value lower than Icable resulting with total 2xIcable over a single 4-pair cable."

Proposed Response Response Status W

TFTD

Should this be a new section somewhere? Should this go in Section 33.1.4?

Better text:

Add the following text to 33.2.8.4.1 on page 120 after line 35:

"Icable in Table 33-1 is defined for 100% pair-to-pair balanced operation where the total 4pair current for Type 3 and Type 4 is 2xIcable. In Type 3 and Type 4 operation over 4-pairs, the current per pairset may be impacted by end to end pair-to-pair system resistance unbalance which may cause Icable on one of the pairs of the pairs with the same polarity to be higher per the limits of Icon-2P_unb in Table 33-19 while the other pair will be lower than Icable resulting with a total current of 2xIcable over a single 4-pair cable." do not match for the behavior for the processing time of the tdbo_timer cover in text on page 105 line 21. Legacy text indicates, "If a PSE that is performing detection using Alternative B (see 33.2.4) determines that the impedance at the PI is greater than Ropen as defined in Table 33–12, it may optionally consider the link to be open circuit and omit the tdbo_timer interval." The state diagrams require that all PSE types skip the BACKOFF state when the signature is open_circuit while the text makes this behavior optional. SuggestedRemedy

The legacy state diagram (page 72) and the Type 3 and 4 state diagram (page 91) and text

State diagrams overrides text. Change the text to match the state diagram behavior by replacing the called-out text with, "When a PSE that is performing detection using Alternative B (see 33.2.4) determines that the impedance at the PI is greater than Ropen as defined in Table 33–12, it is recommend that Type 1 or Type 2 PSEs omitted the the tdbo_timer interval, while Type 3 and Type 4 PSEs shall omit the tdbo_timer interval."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

This needs to be filed as a maintenance request for Type 1 and Type 2. However, I would recommend updating the state diagram to make it optional since that was the intent and you won't make any PDs noncompliant by doing that.

For Type 3 and 4, TFTD

some thoughts: add new variable: option_tdbo_omit: A variable indicating if the PSE omits the Tdbo back off timer if it detects an open circuit on when performing detection only on alternative B. True: The PSE omits the Tdbo back off timer. False: The PSE does not omit the the Tdbo back off timer.

Update state diagram to use new variable by change transition from DETECT_EVAL to BACKOFF to: (pse_alternative=b) * ((sig_pri=invalid) + (sig_pri=open_ciruit)*!option_tdbo_omit)

Pa **72** Li **24**

C/ 33	SC 33.2.5.11	P 75	L 11	# 54	C/ 33	SC 33.2.5.9	P 82	2	L 46	# 17		
Darshan, '	Yair	Microsemi			Beia, Chris	stian	STMic	roelectronic	S			
Comment	Type TR	Comment Status X		PSE SD	Comment	Туре Е	Comment Status	D		PSE SD		
The p (See d	d_autoclass term comment #503 in	is never read by the state di D2.0)	agram.		These normative sentences are misplaced, since they have more general scope than just Type3 and Type4 Variables definition							
Suggestee	dRemedy				Suggested	lRemedy						
If not	resolved yet for D	2.1, add it to the TDL for the	next draft.		move	the following se	ntences to 33.2.7 as si	ixth paragrap	oh (D2.1 pag	ge 106 line 18):		
Proposed TFTD	Response	Response Status W			Type 1 of sup	I and Type 2 PS porting.	Es shall issue no mor	e class even	ts than the (Class they are capable		
C/ 33 Stover, Da	SC 33.2.5.9 avid	P 82 Linear Techno	L 25 blogy	# 161	of sup transit	porting between ion to any of the	the most recent time power up states.	VPSE was a	t VReset for	at least TReset and a		
<i>Comment</i> Typo i	<i>Type</i> ER in Table 33-7. Tyj	Comment Status D be 3 PSEs obviously cannot	set class_num_	PSE SD _events_pri/_sec to "4"	Proposed PROP	Response OSED ACCEP1	Response Status	w				
Suggestee	dRemedy				TFTD	where these ser	ntences should go.					
Chang	ge intersection of	"Type 3" and "class_num_ev	vents_pri" fro	m "1, 2, 4" to "1, 2"	Myeu	naestion: Page	110 line 15 (although	Type 1 is o	ut of place in	n multi-event		
Proposed	Response	Response Status W				ggestion. Tage		пуретво				
PROF	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			C/ 33 Stover, Da	SC 33.2.5.1 : wid	2 P 89 Linear) Technology	L 1	# 165		
OBE b	by 178				Comment	Type TR	Comment Status	х		Pres: Stover1		
TFTD					Some	optional behavi	ors described in text a	re missing fro	om PSE SD			
CI 33 Yseboodt,	SC 33.2.5.9 Lennart	P 82 Philips	L 30	# 178	Suggested See st	<i>IRemedy</i> :over_01_1116.p	odf					
Comment	Type TR	Comment Status X		Pres: Yseboodt1	Proposed	Response	Response Status	w				
The cl	hanges adopted l For instance	ast cycle that introduced Tab	le 33-8 have is 1 33-8, a Type 4	sues. 1 PSE cannot deliver	WFP							
anythi	ng but Class 7 or	8.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		TFTD							
Suggestee	dRemedy											
The p pse_a	roposed remedy i vail_power and n Adopt ysebo	is to simplify the classification o longer use class_num_eve odt_01_1116_simpleclass.pc	n state diagram ints. If	, to only use								
Proposed	Response	Response Status W										
WFP												
TFTD												

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **89** Li **1**

C/ 33 Stover, Dav	SC 33.2.5.12 rid	P 91 Linear Techno	L 40 blogy	# 167	C/ 33 Darshan, Y	SC 33.2.5.1 ′air	2 P 95 Microsemi	L 9	# 65
Comment T	ype TR	Comment Status X		PSE SD	Comment	Type TR	Comment Status X		PSE SD
Some a to "IDLE	arcs point to "A", E" (is there an ac	which used to be entry to gl ccepted comment associated	obal IDLE. Point d with this chang	er has been changed ge?)	Figure We sh FALSE	33-17: The exi ould be able to	t from IDLE_SEC to START get to START_DETECT_S	⁻ _DETECT_SEC. EC regardless if p	owr_app_pri is TRUE or
Renlace	e pointers to "A"	with pointers to "IDI E" (4 lo	cations)		Suggested	Remedy			
Dranaad D			cations).		Delete	"pwr_app_pri"	from the condition "!pwr_ap	p_sec * pwr_app	_pri"
TETD	tesponse	response Status W			Proposed I	Response	Response Status W		
IFIDS					TFTD				
This co	mment will be us	sed to OBE all related comm	ients.						
C/ 33	SC 33.2.5.12	P 93	L 6	# 20	See 64	1			
Beia, Christ	ian	STMicroelectr	onics		C/ 33	SC 33.2.5.1	2 P 97	L 22	# 55
Comment T		Comment Status D		PSF SD	Darshan, Y	′air	Microsemi		
Figure :	33-16			10200	Comment	Type TR	Comment Status X		Pres: Darshan8
The arc	between ENTR	Y_PRI and IDLE_PRI states	wasn't there in	the original Visio file.	(TDL fe	or comment #2	54 , D2.0)		
Suggested	Remedy				The PS	SE state machi	ne part for single signature	(Figure 33-18) wh	en it needs to know
Remove	e the arc betwee	n ENTRY_PRI and IDLE_PI	RI states.		class c which	it need to dene	rate only one finger etc. is n	ss reset due to lai hissing.	ke of sufficient power in
Proposed R	Response	Response Status W			This is	covered by the	e text but not in the state ma	ichine.	
PROPC	SED ACCEPT				Suggested	Remedy			
					Add to	figure 33-18 th	e missing state machine pa	rt in darshan_08_	_1116.pdf if available for
TFTD					this me	eeting.			
That are	c was not there	but was there for the SEC a	Iternative was	there a reason for this?	If not a	ivailable, keep	this in the TDL.		
					Proposed I	Response	Response Status W		
CI 33	SC 33.2.5.12	P 93	L 10	# 64	WFP				
Darshan, Ya	air	Microsemi			TFTD				
Comment T	ype TR	Comment Status X		PSE SD					
Figure 3	33-16: The exit fi	rom IDLE_PRI to START_D	ETECT_PRI.						
We sho FALSE	ould be able to ge	et to START_DETECT_PRI	regardless if pw	r_app_sec is TRUE or					
SuggestedF	Remedy								
Delete '	"pwr_app_sec" f	rom the condition "!pwr_app	_pri * pwr_app_	sec"					
Proposed R	Response	Response Status W							
TFTD									
This pa	th is only used b _DETECT_PRI	y some sequences. For exa without this condition.	ample, you can (go from ENTRY_PRI to					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **97** Li **22**

<i>CI</i> 33 Yseboodt, I	SC 33.5.12 Lennart	P 101 Philips	L 8	# 188	C/ 33 Beia, Christia	SC 33.2.6 In	<i>P</i> 10 STMic	1 L 22 roelectronics	# 21
Comment 7	Туре Т	Comment Status X			Comment Ty	ре Т	Comment Status	D	PSE Detection
"alt_pw	vrd_sec * !pwr_ap	op_sec" in exit branch IDLE_I	NRUSH_SEC i	s not correct.	the trans 33.2.8.1	ition between are met	2-pair and 4-pair powe	er is possible only if th	e conditions defined in
The inr	rush SD is stuck i	in IDLE_INRUSH this way.			SuggestedRe	emedy			
Suggested Change	<i>Remedy</i> e to "alt_pwrd_se	ec".			replace: When a	PSE is alread	ly in POWER_ON, it is	allowed to transition b	between 2-pair and 4-pair
Proposed F	Response	Response Status W			power wi	thout redoing	detection as described	l in 33.2.8.1.	
See 18	37				When a 4-pair po	PSE is alread	ly in POWER_ON, it m edoing detection if the	ay be allowed to trans conditions described i	sition between 2-pair and n 33.2.8.1 are met.
CI 33	SC 33.5.12	P 101 Philips	L 8	# 187	Proposed Re PROPOS	<i>sponse</i> SED REJECT	Response Status	W	
Comment 7	<i>Type</i> T vrd_pri * !pwr_ap	Comment Status X	RUSH_PRI is n	PSE SD ot correct.	33.2.8.1 referring	explains when to (not the ot	n the transition is allow her operating condition	ed or not. That is what is is that is what is a listed in 33.2.8.1).	at this sentence is
The inr	rush SD is stuck i	in IDLE_INRUSH this way.			TFTD				
Suggested	Remedy				CI 33	SC 33.2.6.2	P 10	3 L 21	# 189
Change	e to "alt_pwrd_pr	i".			Yseboodt, Le	nnart	Philips		
Proposed F TFTD	Response	Response Status W			<i>Comment Ty</i> "The PSI as specif	<i>be</i> T ∃ shall not be ïed in Table €	Comment Status damaged by up to 5 m 33-10."	D A backdriven current	PSE Detection over the range of V oc
l don't	understand how	the SD is stuck. Alt_pwrd_pri	says you are/w	vill apply power while	·	Vac is not a	rongo it io o movimum		
get stu	ck is if you go fro	m IDLE to POWER ON witho	ut going throug	h inrush, right?	SugaestedRe	emedy	range, it is a maximum	1.	
See 18	38				"The PSI oc as sp	E shall not be ecified in Tab	e damaged by up to 5 m le 33-10."	A backdriven current	up until a voltage of V
					Proposed Re	sponse	Response Status	w	
					PROPOS	SED ACCEPT	T IN PRINCIPLE.		
					TFTD				
					Can't we text.	just put "0" ir	nto the min column and	leave the text as is.	I don't like the suggested
					Or how a "The PSI or equal	bout: E shall not be to V oc as sp	e damaged by up to 5 m ecified in Table 33-10."	A backdriven current	for any voltage less than
TYPE: TR/I COMMENT SORT ORE	technical required STATUS: D/dis DER: Page, Line	d ER/editorial required GR/g patched A/accepted R/reject	eneral required ed RESPON	T/technical E/editorial G. ISE STATUS: O/open W/v	/general vritten C/closed l	J/unsatisfied	Z/withdrawn	Pa 103 Li 21	Page 6 of 31 10/27/2016 4:54:23 PM

C/ 33 SC 33.2.8 Darshan, Yair	P 104 Microsemi	L 49	# 51	CI 33 So Schindler, Fred	C 33.2.7	P 107 Seen Simply, (L 1 Cisco, T	# 115
Comment Type TR TDL #510 D2.0. See darshan_01_1116. Icable or Ipeak-2P) from SuggestedRemedy Adopt darshan_01_111	Comment Status X pdf for a proposal to address T n comment #510 D2.0. 6.pdf	FDL list regardi	Pres: Darshan1 ng lunb=3%*(Ipeak or	Comment Type Existing tex 33.3.6.3), th and the Typ pse_availab do not see PSEAllocat	TR t, "If the PD of the PSE may be 3 and 4 PS ble_pwr, which where autocl edPowerValo	Comment Status X connected to the PSE perform set its minimum supported of SE state diagram do not prov this used to determine the per assification takes place and h ue.	ns Autoclass utput power b ide the behav ower provided now the syste	Pres: Yseboodt4 (see 33.2.7.3 and ased on PAutoclass," ior that determines to the PD. Similarly I m adjusts the
Proposed Response WFP TFTD	Response Status W	/ 00	# 50	SuggestedRem The subject determining value." The comments.	edy matter expe pse_availat other missin This comme	ert (Lennart) tackling D2.0 cor ble_pwr, by modifying function ng behavior will likely be com nt should not be considered	nments 232, a n do_autoclas pleted to clos satisfied until	and 476, could solve sification to set this e the D2.0 TDL the deficient behavior is
Cr 33 SC 33.2.8.1 Darshan, Yair Comment Type TR Switching between 2-pa	P 105 Microsemi Comment Status X airs and 4-pairs is not covered	L 32	# <u> 56</u> PSE SD chine.	provided. <i>Proposed Resp</i> WFP	onse	Response Status W		
This comment was inclu SuggestedRemedy If not resolved yet for D Proposed Response	ude in the TDL for comment #2 2.1, add it to the TDL for the n <i>Response Status</i> W	293 D2.0. ext draft.		TETD				
Cl 33 SC 33.2.7 Yseboodt, Lennart Comment Type E " mutual identification	P 105 Philips Comment Status D allows Type 2, Type 3 or Type	L 49	# <u>191</u> <i>Editorial</i> ferentiate"					
Serial comma. SuggestedRemedy " mutual identification Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	allows Type 2, Type 3, or Typ <i>Response Status</i> W	e 4 PSEs to di	fferentiate"					
Thank you Lennart. I w commas every meeting TFTD	vill offer a beer to whoever finds	s and fixes the	most missing serial					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line Pa **107** Li **1**

-													
C/ 33 Yseboodt,	SC : Lennar	33.2.7 t	PI	P 107 nilips	L 10	# 197	<i>CI</i> 33 Jones, Cha	SC ad	33.2.7	<i>P</i> 107 Cisco	L 10	#	86
Comment	Туре	TR	Comment Sta	tus X		Pres: Yseboodt3	Comment	Type	TR	Comment Status X			PSE Class
Table :)" Table :)"	33-13 is 33-14 is	s titled "Ph s title "Phy	nysical Layer pov vsical Layer powe	ver classific er classifica	cations for single	-signature PDs (P Class nature PDs (P Class-2P	Table results you ca class (assign	33-13. in the n look 0. I get Class	Rows 2 a third. Thi at row 2 o that this i 0. It just i	nd 5 have the same criteria in s is truly two solutions for the or row 5, provide only one cla s there for legacy Type 1 dev isn't very clear.	n the first two co same problem. ss even and the ices as they ha	olumns bu If you are on assign o ve to be al	t different a class 4, class 3 or llowed to
We ne	ever say	which PS	E Type needs to	use which	Table. Even if w	ve did, it would suggest	Suggested	Reme	dy				
to verif	fy that t	he PD is s	single-signature,	which they	cannot do.		Step o	ne: mo	ove row 2	below row 5.			
Suggested	Remed	ly					Step 2 it look	l: move like 'ze	e the supe	rscript 2 in column 4 to colum	nn three. This ha	as a proble יר	em of making
Propos - Make - Creat	sed is to a Table te a nev	o: 33-13 and w Table in	l 33-14 into Type the same style f	3/4 PSE 1 or Type 1/2	ables 2		Step 3 Type 1 stop a PSEs	and T and T fter one assign	fy note 2 f ype 2 PS e PSE cla class 0."	rom "Only applies to Type 1 Es. Type 3 and Type 4 PSEs ss event are required to assir	and Type 2 PSE that see PD ree ng class 3, when	Es." to "On quested cl reas Type	ly applies to ass of 4 but 1 and Type 2
This al	lso allo	ws us to cl	lean up some of	the oddbal	I cases around C	lass 0 from Table 33-	Proposed Response Response Status W						
15.							TFTD						
Adopt	yseboo	dt_03_111	16_pclasstable.p	df			ls thar	a a diff	ference ha	atween class () and class 32			
Proposed	Respor	ise	Response Stat	us W			15 1101				• • • •		
WFP							C/ 33	SC be	33.2.7	P 108	L 10	#	88
TFTD							Commont	Tuno	ED	Commont Status V			DSE Close
							l want canno	it to be t reque	e perfectly est more p	clear that the PD is required over via LLDP than was requ	to advertise it's Jested via Layer	maximum r 1.	r class and
							Suggested	Reme	dy				
							chang classif to: "Da can ne	e: "Dat ication ata Linł ever be	a Link Lag ." K Layer cla more tha	yer classification takes prece assification takes precedence n requested over Physical La	dence over Phy over Physical I over classificatio	sical Laye Layer clas: n."	r sification but
							Proposed	Respo	nse	Response Status W			
							TFTD						
							Should	d this b	e a shall?	Is it covered somewhere els	se?		

Pa **108** Li **10**

C/ 33 SC 33.2.7 P108 L11 # 116	C/ 33 SC 33.2.7 P 108 L 50 # 199
Schindler, Fred Seen Simply, Cisco, T	Yseboodt, Lennart Philips
Comment Type TR Comment Status X	SE Class Comment Type TR Comment Status D PSE Class
The existing text, "The Physical Layer classification of the PD is the maximum pow the PD draws across all output voltages and operational modes." Should be clarif allow, already agreed upon operational states where a power limited PSE stops its layer classification at a point within its budget (page 106, line 11). After this point, may have its budget increase, due to a system power budget change, and use DL move the previously power constrained PSE port to a higher power level. The upp level is limited by what the PD will request using physical layer classification if the uses all classification events allowed. The requested Class of a PD is not measurable (page 149, Line 30), was not use following solution because the requested Class of a PD may not result in the desi	er that The TF agreed to make Physical Layer classification mandatory for Type 3/4 PSEs. ad to See motion 6: http://www.ieee802.org/3/bt/public/jan15/motions_and_straw_polls_0115.pdf physical So far we have not encoded this in a text requirement. to Any such requirement needs to take into account that: er power - A PSE may be configured to limit the Class or number of class events it is willing to PSE provide - A PSE may have a power budget limit - PSEs may grant higher power than the assigned Class through DLL in the SuggestedRemedy
value, see a related comment marked COMMENT-1.	Insert the following as new paragraph in 33.2.7, on page 108, line 50.
SuggestedRemedy Replace the called out sentence with, "The Physical Layer classification value of the PD is the maximum power that the draws across all output veltages and operational modes before DLL is utilized. T	"A Type 3 or Type 4 PSE shall be capable of assigning the highest Class it can support by means of Physical Layer Classification."
Physical Layer classification value of the PD by a PSE with no budget power budg limitation is the maximum power that the PD draws across all output voltages and operational modes."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status W	TFTD, there are a lot of comments on this topic.
TFTD	C/ 33 SC 33.2.8.4.1 P 108 L 513 # 58 Darshan, Yair Microsemi
	Comment Type TR Comment Status X Pres: Darshan2 Adding design flexibility to PSE when Equation 33-15 is used at higher than Vpse-2P_min voltage. This comment addresses stover_01_0916.pdf from comment #513 D2.0. See darshan_02_1116.pdf for proposed remedy.
	SuggestedRemedy
	See darshan_02_1116.pdf for proposed remedy.
	Proposed Response Response Status W WFP
	TFTD

Pa **108** Li **513**

C/ 33 SC 33.2.7.2 Jones, Chad	<i>P</i> 110 Cisco	L 13	# 89	C/ 33 Schindler, Fi	SC 33.2.7.2 red	P1 Seen	0 <i>L</i> Simply, Cisco,	. 13 T	# 117
Comment Type ER C	comment Status D		PSE Class	Comment Ty	vpe TR	Comment Status	Х		PSE Class
the sentence: "Type 3 and identification." leaves out th	Type 4 PSEs may issue e reason why one might	a class reset ev t do this.	vent to perform mutual	Existing identifica	text, "Type 3 a ation." does no	and Type 4 PSEs may ot provide details on w	issue a class nat a class res	reset event to p et is or does.	perform mutual The Type 3 and 4
SuggestedRemedy				PSE sta missing	te diagram do	es not provide this be	avior. Timing	details related	to Tpon may be
add this sentence at the en-	d of the paragraph (line	14): "This behave a PSE may have	vior is allowed because	SuggestedR	emedy				
point only having Type 1 po with the knowledge that the	wer available and will ne y are probing a DS PD."	eed to reset and	start classification over	This solu	ution assumes	SPSE classification of	a single signat	ture PD.	
Proposed Response Re	esponse Status W			Modify t	ne reference b	by appending, the sent	ence, "A class	reset event ca	USES
PROPOSED ACCEPT IN P	RINCIPLE.			conditio	alion to enter v	reset". On page 81 ac	d the new defi	nition,	
	outro contoncos to our	lain the recenti	ng It begins to sound	"pse_cla	ss_reset				_
like a tutorial.	extra semences to exp	nam the reasonin	ng. It begins to sound	An imple	ementation-sp	ecific means of repeat	ing classification	on, see 33.3.7.	2.
How about we change the a	actual sentence to some	thing like this:		FALSE: TRUE: F	Do not permit Permit entry in	entry into PD classific to PD classification."	ation (default).		
"Type 3 and Type 4 PSEs t power available allows may	hat require more class p issue a class reset even	oulses for mutua nt after performi	l identification than their ng mutual identification."	Add ope	ration "pse_cl	ass_reset <= FALSE"	within state CL	ASS_EV1_LC	E.
TFTD				Participa Tpon ree needs to	ants that need quirements if t be on within	this ability should disc he existing timing can Tpon).	uss the need t not be met (i.e.	to amend text re . class done tw	elated to meeting ice and power
				Proposed Re	esponse	Response Status	w		
				TFTD					
				l believe which is	Yair is workin	ng on this. This solutio	n provides an	implementatior	1 specific solution

Pa **110** Li **13**

C/ 33 SC 33.2.7.2 Yseboodt, Lennart	P 111 Philips	L 33	# 207	Cl 33 SC 33.2.7.2 Beia, Christian	P 112 STMicroelectro	L 8 onics	# 22
Comment Type T Table 33-17, item 1, V	Comment Status D		PSE Class	Comment Type TR Table 33-17 Single-Event Physical	Comment Status D	ocification also	PSE Class
SuggestedRemedy Add a footnote to para "It is recomm facilitate debugging us	meter name "VClass" which a nended to use a higher Vclas sing a scope."	states: ss for the third cl	ass event. This will	Single-Lvent Physical SuggestedRemedy Table 33-17 Item 10 S Add "2" to column PS	Single-Event Physical Layer cla E Type	ssification timi	ing:
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W		
Huh? Why are we put	tting this in the standard?			TFTD			
C/ 33 SC 33.2.7.2 Yseboodt, Lennart	Р 112 Philips	L 7	# 208	C/ 33 SC 33.2.7.3 Jones, Chad	P 112 Cisco	L 36	# 90
Comment Type TR Table 33-17, item 10, Single-event classifica	Comment Status D on T_pdc is listed only for Ty ition also exists for Type 2 PS	pe 1. SEs.	PSE Class	Comment Type ER the sentence: "If the F during classification,"	Comment Status X SE implements Autoclass and is missing pointers to help the	the connected reader underst	<i>Autoclass</i> PD requests Autoclass tand what we are saying.
SuggestedRemedy Change Table 33-17, i	item 10, "PSE Type" from "1"	to "1, 2"		SuggestedRemedy change to: "If the PSE during classification (s	implements Autoclass and the see 33.3.6.3 and CLASS_EV1_	e connected PI _AUTO in 33.2.	D requests Autoclass .7.2),"
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Proposed Response TFTD	Response Status W		
Looking at the 2012 st does single-event, it st	andard (AT), the Tpdc is only till has to use TCLE1.	allowed for Typ	e 1. If a Type 2 PSE	See 210 (probably OE	BE)		

Pa **112** Li **36**

										1		
CI 33 Yseboodt	SC 33.2.7.3 , Lennart	P 112 Philips	L 36	# 210	C/ 3 Dars	SC an, Yair	33.2.8	P 113 Microsemi	L 40	# 46		
Comment Type TR Comment Status D Autoclass "If the PSE implements Autoclass and the connected PD requests Autoclass during classification, the PSE shall measure P Autoclass ." The do_autoclassification function returns variable pd_autoclass that describes the above case. I have a TDL attached to my name that says we need to use this variable somewhere. D2.0 TDL #388						Comment Type T Comment Status X Pres: Darshan7 Table 33-19 item 2, VPort_PSE_diff. 1. It is not clear if it is total 10mV or +/-10mV which is 20mV. (It is total 10mV regardless of the direction). 2. It will be helpful to show where it is measured and its location. SuggestedRemedy 1. In the additional information column for VPort_PSE_diff change the text to: "Open load voltage, when exercising over 4 pair. See Eigure 33B 2						
D2.0 TDL #388 SuggestedRemedy Replace quoted text by: "If the variable pd_autoclass has the value 'True', this indicates that the PSE supports Autoclass, and the PD has requested Autoclass during Physical Layer classification. A PSE shall measure P_Autoclass when it reaches the POWER_ON state					e 2	 In the parameter name, modify the text to be: "Output voltage pair-to-pair **total voltage** difference of pairs with the same polarity in the POWER_ON state" In Figure 33B-2, add VPort_PSE_diff label and arrow between the labels of the lines with "i1" and "i2". See darshan_07_1116.pdf Figure 33B-2 for reference. In Figure 33B-2, add VPort_PSE_diff label and arrow between the labels of the lines with "i2". See darshan_07_1116.pdf Figure 33B-2 for reference. 						
Proposed	Update PICS I I Response	PSE80 Response Status W			Prop \	osed Resp /FP	onse	Response Status W				
Lenna pd_a	art, not sure if this is utoclass is true ther	s what you were going for c n the autoclass_enabled va	or if you meant to riable was obvsi	o infer that if ouly true		רוט						

Replace quoted text by:

"A PSE shall measure P_Autoclass when it reaches the POWER_ON state if the variable autoclass_enabled has the value 'True', indicating that the PSE supports Autoclass, and the do_autoclassification function returned the variable pd_autoclass with a value of 'True', indicating the PD has requested Autoclass during Physical Layer classification.

Update PICS PSE80

Pa **113** Li **40**

-															
<i>Cl</i> 33 Darshan,	SC Yair	33.2.8	Ν	P 114 Microsemi	L 16	# 80	C/ 33 Darshan, `	SC Yair	33.2.8	Ν	P 114 ⁄licrosemi	L 30	Ŧ	[‡] 81	
Comment	t Type	TR	Comment St	atus D		PSE Inrush	Comment	Туре	TR	Comment Sta	atus D			P	SE Inrush
 Table 33-19, item 6, "Total output current of both pairsets of the same polarity in the POWER_UP state as function of assigned Class". The "assigned class" is irrelevant here due to the fact that the PD advertised class contain the information of the PD capability to consume linrush and not the assigned class. Example 1: PSE Type 4 that detect single-signature class 8 need to supply the Inrush current that suitable to class 8 due to the fact that if the assigned class in this case will be e.g. 6, it doesn't change the PD inrush circuitry (including its capacitance)and it remains class 8 for Inrush matters. Example 2: A Type 4 SS PD connected to Type 2 PSE. In this case regardless of the PD inrush needs, The PSE can supply only 0.4A to 0.45A. So the PD may or may not work due to linrush and also due to not sufficient power so it is not important if it is the assigned class or the advertised class. 					Table assigr The "a the inf Exam PSE 1 suitab doesn Inrush Exam A Typ In this So the not im	33-19, i ed Clas assigned formatio ple 1: Type 4 ti le to cla 't chang natter ple 2: e 4 SS case re e PD ma portant	item 7, "O ass". d class" is n of the P hat detect uss 8 due t ge the PD s. PD conne egardless ay or may if it is the dy	utput current pe irrelevant here D capability to c single-signature to the fact that if inrush circuitry (cted to Type 2 F of the PD inrush not work due to assigned class of	r pairset in the due to the fa- consume linne e class 8 nee the assigne- including its PSE. needs, The linnush and a or the advert	ne POWER_Uf ct that the PD a ush-2P and not ed to supply the d class in this of capacitance)at PSE can supp also due to not ised class.	Distate as advertise ti the assi e Inrush c case will nd it remain oly only 0. sufficien	d class gned cla urrent tl be e.g. (ains class 4A to 0. t power	n of the contain ass. hat 6, it ss 8 for .45A. so it is		
Suggeste	edReme	dy					1. Cha	ange to:	-						
1. Ch "Tota OR 2. Gro i.e. fo	ange to I output oup to fi or each	o: : current o ind good PSE clas	of both pairsets of technical argume	f the same po ents why to ke	blarity in the PO	WER_UP state". d review case by case	"Outpr OR 2. Gro i.e. for	ut curre oup to fir each F	nt per pair nd good te 'SE class	rset in the POWI echnical argume and Type.	ER_UP state	e." eep it as it is ar	nd review	case b	y case
Proposed	Resno	nse	Response St	atus W			Proposed	Respon	ise DE IEOT	Response Sta	itus W				
PROI			T				PROF	USED	REJECT.						
	IOSLD	INLULO	1.				TFTD								
This v	would re	equire lov	wer power PSEs t	o support the	e inrush demand	ls of a high power PD.	See 8	0.							

Pa **114** Li **30**

CI 33 SC 33 2 8	P114	/ 44	# 215	CI 33	SC 33 2 8 2	P 117	7 / 30	# 92	
Yseboodt, Lennart	Philips			Jones, Chad		Cisco			
Comment Type TR	Comment Status D		PSE Power	Comment Typ	e E	Comment Status	D	Editorial	
Table 33-19, Item 9, I ICut-2P is the range in How is it specified righ ICut-2P min is Icon-2F ICut-2P max is ILIM-2 ILIM-2P in itself is a ra upperbound template Also, ICut-2P is "optio	_Cut-2P. n which the PSE MAY turn off nt now ? P => this makes perfect sense P for Type 1/2 PSEs and not ange, with Class dependent no for the maximum. nal" but is in a normative Tab	due to overload. 9. specified for Typ umbers for the m le with associate	e 3/4 PSEs. inimum, and the PSE d shall.	 transients lasting more than 250 µs or voltage steps of significant amplitude (within the VPort_PSE-2P specification) should be limited to rare circumstances such as those involving switchover of backup power supplies to ensure system robustness or those involving significant change in current demand on the PSE power supply due to a large load step spread over multiple powered ports." SuggestedRemedy change to: "NOTE—The occurrence of voltage transients lasting more than 250 µs or voltage steps of significant amplitude (within the VPort_PSE-2P specification) should be 					
Verdict: convoluted, ir How often is Icut-2P u defined, once more in	limited to rare circumstances such as: those involving switchover of backup power supplies to ensure system robustness or, those involving significant change in current demand on the PSE power supply due to a large load step spread over multiple powered ports."								
SuggestedRemedy				Proposed Res	ponse	Response Status	N		
- Remove Item 9 from	Table 33-19 (ICut-2P)			PROPOS	ED REJECT	Г.			
"If I Port-2P, the curre longer than T CUT-2P By: "If I Port-2P, the curre longer than T CUT-2P	exceeds I CUT-2P for et." exceeds I Con-2P for et."	Here is the first result from google: Colons. 1. Do not use a colon in a complete sentence after phrases such as "such as," "including," and "for example." Because phrases like these already indicate to the reader that a list of examples will follow, there is no need to introduce them with a colon, which would merely be redundant.							
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Also, you you need	added a cor 3 things in a	mma between a list of tv a list).	vo things (I know I lov	ve serial commas, but	
TFTD				TFTD					
				<i>CI</i> 33 Yseboodt, Lei	SC 33.2.8.4 mart	P 118 Philips	3 L 43	# 218	
				Comment Typ	e TR	Comment Status	x	PSE Unbalance	
				"I Peak is	the total cu	rrent of both pairs with th	ne same polarity that	a PSE supports."	
				Only appl	es when 2-p	pair powering or 4-pair p	owering a single-sign	ature PD.	
				SuggestedRe	medy				
				"I Peak is defined in signature	the total cur Equation 33 PD."	rrent of both pairs with th 3-10, when powering eith	ne same polarity that her in 2-pair, or 4-pair	a PSE supports, as r powering a single-	
				Proposed Res TFTD	sponse	Response Status	N		
		See 217							
TYPE: TR/technical requir COMMENT STATUS: D/d SORT ORDER: Page, Lind	ed ER/editorial required GR/ ispatched A/accepted R/reje e	general required cted RESPON	T/technical E/editorial G/ ISE STATUS: O/open W/w	/general vritten C/closed U	/unsatisfied	Z/withdrawn	Pa 118 Li 43	Page 14 of 31 10/27/2016 4:54:2	

C/ 33 SC 33.2.8.4 Wendt, Matthias	P 118 Philips	L 43	# 217	C/ 33 SC 33.2.8 Darshan, Yair	8.4.1	P 120 Microsemi	L 21	# 57		
Comment Type TR C "I Peak-2P-unb is the minim on a pairset as defined by E Only applies when 4-pair po Also 'must support' is not ap	omment Status X num current due to unba equation (33-11)." wering a single-signatur opropriate.	lance effects tha e PD.	PSE Unbalance t a PSE must support	Comment Type TR (TDL #513 from D2 Accuracy of Equation This comment addr accuracy of equation See darshan_02_1	Comment .0) on 33-15 at short esses stover_01_ n 33-15 at short of 116.pdf for propos	Status X cable. _0916.pdf from o cables. sed remedy.	comment #513 [Pres: Darshan2		
SuggestedRemedy "I Peak-2P-unb is the minim pairset, as defined by Equat	ium current due to unba tion (33-11), when powe	lance effects tha ring a single-sigr	t a PSE supports on a ature PD over 4-pair."	SuggestedRemedy See darshan_02_1116.pdf for proposed remedy. Proposed Response Response Status W						
Proposed Response Response Status W This section needs some work. This sentence says that the minimum current on a pairset is I Peak-2P-unb, but equation 33-14 says that it is actually the minimum of that value and I Peak - I Port-2p-other.				WFP TFTD						
Why is Equation 33-14 intro	duced before equation 3	33-10?		Cl 33 SC 33.2.8 Darshan, Yair	3.11	P 126 Microsemi	L 30	# 77		
Shouldn't this section introd everything that follows is an I may try to rewrite this secti working on it. TFTD Cl 33 SC 33.2.8.4.1 Darshan Yair	uce equation 33-14 first explanation of those va ion before the meeting. P 120 Microsemi	(make it equatio lues? Please talk to m <i>L</i> 13	n 33-10) and then e (Dave A.) before # 71	Comment Type TR (TDL #510 D2.0) "NOTE-For practica 2, 3, 4 lunb required This is incorrect. For practical impler Type 3 and 4 as we For Type 3 and 4, lo There is no technica with Type 3 and Type	Comment I implementations ments." nentations it is rea II. unb=0.03*Ipeak-2 al reason that Typ e 4 lunb which c	Status X s, it is recomme commended that P_unb. be PSEs magne an be 3 times b	ended that Type at Type 1 PSEs s etics will have to inber	Pres: Darshan1 1 PSEs support Type support Type 2 and not be designed to work		
Comment Type TR C Some updates are required september 2016. 1. Resolving TDL for commo 33B-1 to remove repetition. See updates to PSE-PD unl 2. Updating 33B.4 to clarify 3. Updating figure 33B-2 for 4. Other issues.	omment Status X for D2.1 to resolve issu ent #78 D2.0 (Yair to ali See comment 78 in D2. balance requirements in its use. the locatio of VPort_PS	es raised during gn paragraphs al 0) darshan_07_11 :E_diff.	Pres: Darshan7 the discussions at pove and below Figure 16.pdf.	With Type 3 and Type Ibias for any class i When working over Type 4 is almost 3 i SuggestedRemedy Adopt Darshan_01_ Proposed Response WFP	s Ibias=lunb/2=0. 4-pairs, Ibias=lur imes than what is _1116.pdf <i>Response</i> \$	03*Iport/2 when 1b/2=Ipeak-2P_ s required for Ty Status W	unb*0.03/2an ppe 1.	pairs. d Ipeak-2P_unb_for		
SuggestedRemedy Addopt darshan_07_1116.p	df.			TFTD						
Proposed Response Re WFP	esponse Status W									
TFTD										
TVDE: TP/toobaical required E	Pladitarial required CP	apporal required	T/toobaical E/aditorial C/	ronoral		Po 12	c	Dogo 15 of 21		

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **126** Li **30**

C/ 33	SC	33.3.1	P 131	L 1	# 150	C/ 33	SC	33.3.2	P 132	L 26	# 103			
Stewart,	Heath		Linear Techno	ology		Jones, Cl	had		Cisco					
Commer	nt Type	TR	Comment Status X		PD Types	Commen	t Type	ER	Comment Status D		PD Powe			
All s allow one	ingle-sig vs single Mode.	nature PD -signature	Ds must be able to operate ove PDs above class 4 and dual-	er Mode A and signature PDs	B. The existing text to operate over only	We must hate the end users of our document because we have made one of the most unreadable specs I have ever seen (only further cements that we messed up by not making this it's own clause, but I digress). Here we introduce the concept of Type 1-4 a Class 0-8 but no where do we tell them what that means in terms of power - which I this one of the main things a person will want to know when they have backing at appear for a								
Chai Sing to or	nge le-signat perate pe	ture PDs v er the PD	with a power demand lower or Mode A column and the PD M	equal to Class lode B column	s 4 power shall be able in Table 33–21.	one o POW them	of the ma /ERed d to look	ain things levice. Thi ahead to	a person will want to know wh is information doesn't come un Table 33-27 and 33-28 to give	until page 151. At least be nice and tell ve the rest of the explanation.				
						SuggestedRemedy								
to						after the a	Table 3 llowed F	3-22 or at PD power	the end of 33.3.2 add a new p for each Type and Class see	pargraph: For m Table 33-27 an	nore information about d Table 33-28.			
PDs Tabl	shall be e 33–21.	able to op	perate per the PD Mode A col	umn and the F	D Mode B column in	Proposed	d Respoi	nse	Response Status W					
Propose	d Respo	nse	Response Status W			PRO	POSED	REJECT						
l uno sure	lerstand what to	both the do with th	comment and why the original is one.	text is the way	y it is…Thus I am not	If we adopt this methodology we will be left with a docum out by cross references. Readers need to read the entire them to cherry pick certain information without understar					completely swamped t! Making it easy for hole spec will only lead			
TET	D					to mo	ore prob	lems.						
Full	original t	ext:				TFTE	0							
The sign oper PDs their	PD shall ature PD ate per t may req nominal	l be imple os with a p the PD Mo quire being I power lev	mented to be insensitive to the ower demand lower or equal ode A column and the PD Moo g supplied over Mode A and M vel.	e polarity of the to Class 4 pow le B column in lode B simulta	e power supply. Single- rer shall be able to Table 33–21. All other neously to operate at									
NOT stan	E—PDs dard. PD	that imple Sthat are	ement only Mode A or Mode E e sensitive to polarity are spec	are specifical a specifical a specifical a specifical b a specificat b a specificat b a specific	ly not allowed by this wed by this standard.									
C/ 33 Jones, C	SC had	33.3.1	P 131 Cisco	L 11	# 98									
Commer	nt Tyne	т	Comment Status ¥		PD Power									
"The pern one	PD sha nanent d more sta	ll withstan amage." v ab at it in t	ad any voltage from 0 V to 57 ve know this sentence had pro he suggested remedy.	√ at the PI inde bblems and we	efinitely without Ve tried to fix it. I have									
Suggest	edReme	dy												
char pern	nge to: Th nitted pin	he PD sha nouts in Ta	all withstand any voltage from able 33-4 at the PI indefinitely	0 V to 57 V ac without perma	cording to any of the nent damage.									
D														

Proposed Response Response Status W

TFTD

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line Pa **132** Li **26**

-													
C/ 33	SC 33.3	3.3.7	P 138	L 24	#	[‡] 140	CI 33	SC 33.3	3.8	P 138	L 43	# <u>1</u>	41
Stewart, H	leath		Linear Techn	ology			Stewart, H	eath		Linear Techno	ology		
Comment	Туре Е	С	omment Status X			Pres: Stewart1	Comment	Туре Т		Comment Status D			PD SD
pse_d A con that indica	III_power_ty trol variable ites the PSE	pe output by Type as ⁻	the PD power control s I or 2, see 79.3.2.4.1.	tate diagram, de	efined in	Figure 33–49,	In the INRUSH state the PSE controls inrush, when tinrush expires the PD transitions to MDI_POWER1, then either begins to control inrush or transitions directly to its Pclass_PD state.						
Value	.c.						Note or is change to and to reflect the Miniumum(PDinrush, PDclass) function. Also verb forms do not match (controls vs observe)						
1: The	e PSE is a T	ype 1 PSE	E, for a Type 1 PSE										
2: The	2: The PSE is a Type 2 PSE, for Type 2, Type 3, or Type 4 PSEs						SuggestedRemedy						
As cle	As clear as this already is, perhaps it could be even more clear.						Change tinrushpd_timer						
Generally the Type 3/4 single-signature definition of pse_dll_power_type and associated text in 33.3.7 PSE Type id has become imprecise in labeling Type 2, 3 and 4 PSEs as Type 2's.					A timer used to determine when the PD controls the input current, or observe PClass_PD power limits; see TInrush_PD in Table 33–31.								
Change	ging the vari st way forwa	able enum ard.	nerations to "is a Type 1	" TRUE and FA	LSE see	ms like the	to tinrushpd_timer						
Suggestee See s	dRemedy .tewart_01_1	1116					A timer used to determine when the PD exits the INRUSH state and begins to either control the input current, and observe PClass_PD power limits: see TInrush PD in Table 33–31.						
Proposed	Response	Re	sponse Status W				Proposed	Response	_	Response Status W			
WFP							PROF	OSED ACC	EPT IN	I PRINCIPLE.			
TFTD			Change to: tinrushpd_timer A timer used to determine when the PD exits INRUSH and meets the requirements of MDI_POWER1; see TInrush_PD in Table 33–31.										
							TFTD MDI_I direct	the following OWER1 has y contradicts	g: s the re s inrush	equirement of drawing clas o currents above 400mA.	s 3 power or les	s (see SD).	This

Pa **138** Li **43**

Cl 33 SC 33.3.3.10 Schindler, Fred	P 141 Seen Simply, C	<i>L</i> 28 Sisco, T	# 118	Cl 33FRO SC 33.3 Darshan, Yair	3.3.16	P 146 Microsemi	L 13	# 83		
Comment Type TR The Type 3 and 4 Sing demand when the PSE	Comment Status X le Signature PD state diagram power budget has increased.	prevents DLI This occurs	PSE SD from increasing power because the variable	Comment Type TR Comment Status X Pres: Darshan16 1. The exit from MDI_POWER1 state to MDI_POWER2 through MDI_POWER_DLY state can be simplified (as done for the single-signature PD state machine) by replacing the exit						
pse_power_level and p increased.	d_req_class is not changed w	hen the PDM	axPowerValue is	conditions from MDI_POWER1 to MDI_POWER_DLY from: (pse_power_level_mode(M) > 3) + (pse_dll_power_type >1)						
SuggestedRemedy On page 150 modify th "Assigned Class pse_power_level pd_reg_class"	e second column of Table 33-	25 from "Assi	gned Class" to	To: ((pse_power_ >1))*tpowerdly_tii 2. Now the MDI_I MDI_POWER1 is	_level_m mer_dor POWER s directly	ode(M) > 3) + (pse_dll_pow e_mode(M) _DLY state and the exit froi connected to MDI_POWEI	ver_type m it can be del R2.	eted and resulted with		
Proposed Response Huh?	Response Status W			SuggestedRemedy To adopt the prop See SM drawing	oosal abo darshan	ove. _16_1116.pdf for the propo	sed changes.			
I don't understand why page 150. I also don't	this comment is associated wi understand what the suggeste	th page 141, d remedy me	line 28, but the fix is on ans.	Proposed Response WFP		Response Status W				
TFTD				TFTD						
C/ 33 SC 33.3.3.11 Darshan, Yair	P 142 Microsemi	L 7	# 74							
Comment Type TR Dual-signature state m See darshan_17_1116	Comment Status X achine needs some updates. .pdf.		Pres: Darshan17							
SuggestedRemedy Adopt darshan_17_111	6.pdf.									
Proposed Response WFP	Response Status W									
TFTD										

Pa **146** Li **13**

CI 33	SC 33.3.4	P 147	L 8	# 102	C/ 33	SC 3	33.3.6	P 149	L 6	# 121
Jones, Cha	ad	Cisco			Schindler,	Fred		Seen Simply, C	Cisco, T	
Comment	Type TR	Comment Status D		PD Power	Comment	Туре	TR	Comment Status D		PD Power
I feel v ability i not rais was us text tha than T 4P. Pre to impl unpow Suggested add the signat	ery strongly that to lower cable lo se the power all sed as a trojan h at states that a I ype 2 power. I a esently, the only ement a 4P des ered pair. This is <i>Remedy</i> ese sentences to are PD that is power	t we sold the formation of this s iss. We went one step further a bwed over a 2P system above orse to sneak this ability into th DS PD that draws power only fr m resolute that a PD that want penalty for a designer that wa ign is that they have to have a s not much of an impediment to bo the end of paragraph 2 on pa owered over only one pairset sh	tandard based nd promised t 30W. And ther ie standard. Til om one pairse is more than 30 nts more than valid detectior o misbehavior. ge 147 (at line call only draw of	 I on efficiency and the he WG that we would he WG that we would he the Dual Signature PD here is not one piece of the must not draw more bW shall do so using 30W but doesn't want signature on the 8): A Type 4 dual-tass 4 power from that pool docige of a PD to be the second seco	It is no 157 L comm seem power Suggester If the Class PSE of sente reque	ot clear v ne 21) a ent, mai to indica budget definitior " If the vithout a nce on lii st when Respon	vhat the c nd "reque ked COM the the ma limitation n is the sa advertise power bu ne 7. "Th classifica se	definitions of "advertised Class ested Class by a PD" (page 14 IMENT-1 for comments on red aximum class a PD would requ . Also see a related comment ame for both terms replace "ac d class is the maximum class udget limitation, then on page te advertised Class by the PD tion probed by a PSE without <i>Response Status</i> W	by the PD" (p 19 Line 30) are quested Class uest if connect t, marked COM dvertised Class a PD would re 149 add the fc is the maximu a power budge	age 149 Line 6, page . See a related . Both of these terms ed to a PSE without a MENT-2. s" with "requested quest if connected to a illowing to the last m class a PD would et limitation."
exceed	d Type 2 power	on only 2P.		onal design of a PD to	PROF	OSED A	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed I	Response	Response Status W			l belie	ve this is	SOBE by	233.		
TFTD					тето					
"A Typ or less What a	e 4 dual-signatu from that pairse	re PD that is powered over onlet tuntil it is powered on both pa where power was there, but the	y one pairset s rsets." n removed?	hall draw class 4 power						
C/ 33	SC 33.3.8.2.	1 <i>P</i> 148	L 37	# 59						
Darshan, Y	'air	Microsemi								
Comment	Type TR	Comment Status X		PD Power						
(This c	comment was in	TDL from comment #47 D2.0)								
"the PClass	PD may consum s at the PSE PI.'	ne greater than PClass_PD but	shall not cons	ume greater than						
Proble more t	m: Equation 33- han Pclass_PD,	2 defines Pclass by Rchan and it will by definition cause Pclas	Pclass_PD. I	f a PD consumes 33-2 to be exceeded.						
Suggested	Remedy									
If not r	esolved yet for [D2.1, add it to the TDL for the r	ext draft.							
Proposed I	Response	Response Status W								
TFTD										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line Pa **149** Li **6**

Cl 33 SC 33.3.6 P 149 L 6 # 119 Schindler, Fred Seen Simply, Cisco, T # 119	C/ 33 SC 33.3.8.3 P 149 L 30 # 61 Darshan, Yair Microsemi
Comment TypeTRComment StatusDPD PowerThe existing text, "The Class advertised by the PD during Physical Layer classification is the maximum power that a Type 3 or Type 4 PD shall draw." Should be clarified to allow, already agreed upon operational states where a power limited PSE stops its physical layer classification at a point within its budget (page 106, line 11). After this point, the PSE may have its budget increase, due to a system power budget change, and use DLL to move the previously power constrained PSE port to a higher power level. The upper power level is limited by what the PD will request using physical layer classification if the PSE uses all classification events allowed.SuggestedRemedyOPTION-1:Replace the called out sentence with, "The Class advertised by the PD during Physical Layer classification is the maximum power that a Type 3 or Type 4 PD shall draw before DLL is utilized. A Type 3 or Type 4 PD shall draw no more than the Class advertised by the PD during Physical Layer classification when classification probed by a Type-4 PSE that has no power budget limitation. "OPTION-2: (if COMMENT-2 is accepted, and preferred) No change to the text called out in this comment.	Comment Type T Comment Status Pres: Darshan3 (TDL #460 from D2.0)
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. I believe this is OBE by 233. TFTD	

Pa **149** Li **30**

PD Class

CI 33	SC 33.3.6	P 149	L 30	#	120
Schindler, Fr	ed	Seen Simp	oly, Cisco, T		

Comment Type TR Comment Status X

The existing text, "The requested Class of the PD is the amount of power the PD requests from the PSE, as defined in 33.3.6.1 and 33.3.6.2." is not always measurable. For example, a PD that requests class 8 from a PSE only supporting a class-4 power budget would results in class events 4, 4, which would provide requested class-4. If the PSE can support class-5 then another event would occur resulting in events 4, 4, 3, which could be a result from a PD requesting class 8 or from something else that may result in an unexpected series of class values (see page 136, pd_req_class). The PSE does not know the real PD requested class value because the PSE power budget limits how many events the PSE produces. This understanding does not change system operation but should be pointed out to the reader. The existing text should also be expressed better. Is there a real benefit making pd_req_class 8, for this case, rather than 5? Was that even the intent?

SuggestedRemedy

OPTION-1:

Replace the called-out text with, "The requested Class of the PD is the highest class a PSE establishes, as defined in 33.3.6.1 and 33.3.6.2. The PSE classification events produced are limited by the PSE power budget. The requested Class of the PD provided may assume that the last class value will repeat if probed for the maximum number of class event times possible for a full-powered PSE."

OPTION-2: (preferred)

Replace the called-out text with, "The requested Class of the PD is the highest class a PSE establishes, as defined in 33.3.6.1 and 33.3.6.2. The PSE classification events produced are limited by the PSE power budget."

Proposed Response TFTD	Response Status W			
C/ 33 SC 33.3.6.1 Beia, Christian	P 149 STMicroelectr	L 43 onics	# 26	
Comment Type T Despite of the title, 33	Comment Status X .3.6.1 deals with both single as	nd multiple-eve	Editor nt class signature.	ial
SuggestedRemedy Merge 33.3.6.1 and 3 Change the title to PD	3.3.6.2 in one subclause. class signature			
Proposed Response TFTD	Response Status W			
This is a hold over fro	m the AT spec			

The title really means "How PDs respond to a single-event class"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **150** Li **21** Page 21 of 31 10/27/2016 4:54:23 PM

C/ 33	SC 33.3.6.1	P 150	L 21	# 94
Jones, Chad		Cisco		
Comment Tv	be E	Comment Status X		PD Class

the sentence: "Type 1 PDs may choose to implement a Multiple-Event class signature and return Class 0, 1, 2, or 3 in accordance with the maximum power draw, PClass_PD." is a weird statement. What does a PSE or PD gain by performing multievent class using only 0,1,2, or 3?

SuggestedRemedy

is this here simply to allow a Type 1 PD to set pd_2-event to TRUE (and therefore keeping the SD less complex?) if so, can we say that here to give a clue why the sentence exists? Add: "Type 1 PDs are allowed to set pd_2-event to TRUE." after the first sentence in the paragraph on page 150, line 21.

Proposed Response Response Status W

TFTD

This is leftover from AT (so you tell me what you were thinking).

Pres: Darshan18

C/ 33	SC 33.3.8	P 154	L 42	# 78
Darshan, Ya	ir	Microsemi		

Comment Type **TR** Comment Status **X**

This comment is marked "linrush_mess".

The changes made to D2.1 Table 33-31 item 6 IInrush_PD and item IInrush_PD-2P for "PD Type" column are incorrect compared to the baselines approved on this topic at: (a)May 2016, http://www.ieee802.org/3/bt/public/may16/darshan_01_0516_Rev006.pdf (b)March 2016, http://www.ieee802.org/3/bt/public/mar16/darshan_09_0316R6.pdf

The changes in D2.1 for item 7 were made as a response to comment #522 and #523 in D2.0:

Comment #522 from David Stover was marked as editorial and should have been technical although it was justified but not addressed properly and was OBE by comment #523 from Lennart.

Comment #523 marked as ER, but actually was technical and didn't supply explanation to the requested change and the remedy was to adopt Lennart's "remedy file" for comment #523: http://www.ieee802.org/3/bt/public/sep16/yseboodt_09_0916_commentsd2p0.pdf without supplying any clear rationale.

The changes in D2.1 for item 6 were made as a response to comment #523 in D2.0:

Checking the drafts against the above baselines show that the above baselines started to be implemented on May 2016 due to March 2016 baseline

http://www.ieee802.org/3/bt/public/may16/darshan_01_0516_Rev006.pdf:

D1.7 item 6 was implemented correctly. Item 7 was not.

D1.8 item 6 was implemented correctly. Item 7 was not.

D2.0 is identical to D1.8

D2.1 both items 6 and 7 are not according to the approved baselines above due to comment #523 from D2.0.

So first thing is to update D2.1 based on the last approved baseline from March 2016, http://www.ieee802.org/3/bt/public/mar16/darshan_09_0316R6.pdf as approved with the updates made by comments up to D1.8.

Based on my discussion with Lennart he thought that there is editorial error (one row didn't have a value for the PD Type) but he didn't check the baseline so one error led to more errors and it turned to be a major technical change in D2.1.

A later argument made by Lennart of why he proposed this change was "that this is the "assigned class" so A Type 4 SS PD will request Class 7 or 8, but if it gets power demoted to Class 6, it is still a Type 4 PD." This argument is technically incorrect (any how it can't be editorial change anymore).

Here is the problem.

A Type 4 SS PD connected to Type 4 PSE will _request_ Class 7 or 8, but if it gets power demoted to Class 6, it is still a Type 4 PD and hence still need Inrush values of class 7-8 AND NOT inrush values of class 6 because PD can't change its input capacitance and inrush circuitry as function of class..it can't work..

What if A Type 4 SS PD connected to Type 2 PSE?

In this case regardless of the PD inrush needs, The PSE can supply only 0.4A to 0.45A. So the PD may or may not work due to linrush and also due to not sufficient power so it is

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

not important if it is the assigned class or the advertised class.

As a result, we need to restore the types that we have in the approved base line from May 2016 with the approved comments up to D1.8.

In addition in order to prevent confusion, we may need to consider changing the title of item 6:

From:

" Input inrush current as function of the assigned Class, when the PD is limiting the current during the inrush period per 33.3.8.3."

To:

"Input inrush current when the PD is limiting the current during the inrush period per 33.3.8.3."

The same issues with Item 7 linrush-2P.

This will prevent the confusion that the assigned class affect PD linrush requirements. The main problems that I see resulting from the changes in D2.1 in Table 33-31 items 6 and 7 are:

1. First implement the approved baseline from May 2016. We can start the discussion from this point again.

2. PD can't change its linrush, Inrush-2P requirements as a function of its assigned class. PD linrush and Inrush-2P are designed per the advertised class. PD can't switch Input capacitors and Inrush circuitry.

3. One undesired outcome from the changes in D2.1 that says that Type 7,8 PDs can have assigned class 0-6 is that it opens the door to Type 4 PDs that are only permitted to be class 7 and 8, to be designed for lower classes than class 7 and work only at lower classes. It doesn't mean that PD can't work with reduced power mode when there is no class 7-8 available power but this feature has nothing to do with the assigned class feature that is not relevant to linrush function.

SuggestedRemedy

Adopt darshan_18_1116.pdf.

Proposed Response Response Status W

WFP

TFTD

Pa **154** Li **42** Page 22 of 31 10/27/2016 4:54:23 PM

Cl 33 SC Darshan, Yair	33.3.8	P 154 Microsemi	L 42	# 79	C/ 33 Darshan, Yai	SC 33.3.8 .2	2.1 <i>P</i> 157 Microsemi	L 37	# 62
Comment Type (Resubmitting (I am not resu- was based or and rationale "linrush_mes Table 33-31 since Class (TR submitting #53 on the assump e was not sup ss") item 6 Ilnrusl 6 is only valic	Comment Status X 522 from David Stover so w 23 from Lennart due to the f otion that it is editorial and a plied for the change. We ca h_PD class 0-6: The PD Typ I in Type 3 PD and not Type	re can address i act that the com s a result was n n address it by r be is "ALL" but it 4.	Pres: Darshan18 t properly.) ment and remedy ot discussed at all my comment marked need to be "1,2,3"	Comment Typ 33.3.8.2. signature This is co clauses o SuggestedRe Addopt d	be TR 1, 33.3.8.4 a PDs and do ontinuation c content that emedy arshan_09_	Comment Status X and 33.3.8.4.1 needs some upda ual-signature PDs. of the work done for comment #5 we didn't review. 1116.pdf	ite to differentiate	Pres: Darshar between single- over the rest of the
SuggestedRemed Table 33-31 i 1. Change "F 2. Group to c	edy item 6 IInrusl PD Type" fror discuss if linru	h_PD class 0-6: n "ALL" to "1,2,3". ush and linrush-2P need to l	be a function of	the assigned class or	Proposed Re WFP TFTD	sponse	Response Status W		
Proposed Respon WFP	nse	Response Status W	_18_1116.par.		C/ 33 Bennett, Ken Comment Tyj	SC 33.3.8 .2	2.1 P 157 Sifos Technolo Comment Status X	L 38 gies, In	# <u>32</u> Extended Powe
Cl 33 SC Yseboodt, Lenna Comment Type "The PD shall less than V F - Is - A SuggestedReme Adopt ysebo	33.3.8.1 art TR all turn on at a stay on over Port_PD-2P n s at odds with Allows the PD ady podt_02_1116	P 157 Philips Comment Status X voltage less than or equal to the entire V Port_PD-2P ran ninimum and greater than or both the Type 1/2 and Typ to turn on at any voltage low	L 11 o V On_PD . Af ige. The PD sha equal to V Off_ e 3/4 state diagr wer than 42V	# 244 Pres: Yseboodt2 ter the PD turns on, all turn off at a voltage PD." Pams	The sugg OBE TDI Existing T may co PSE PI. SuggestedRe Append t and shall Proposed Re	ested reme . 2.0 #47.) Fext: nsume grea emedy he following not draw cu sponse	ter than PClass_PD but shall no to the existing text: rrent in excess of Icable as defir <i>Response Status</i> W	to r class was n upon Icable. (if a ot consume greate ned in Table 33-1	eccepted, this would
Proposed Respon WFP TFTD	onse	Response Status W			TFTD				

Pa 157 Li 38

Extended Power

Pres: Darshan9

C/ 33 SC 33.3.8.4.	1 P 160	L 5	# 33	CI 33	SC	33.3.8.10	P 16	4 L	46	# 30
Bennett, Ken	Sifos Techno	logies, In		Beia, Chris	stian		STMic	roelectronics		
Comment Type T	Comment Status X		PD Power	Comment	Туре	т	Comment Status	D		PD Unbalance
The extended mode po average power limit be The suggested remed is the maximum PD av #48 would be OBE as	eak section references PClas eyond a simple PClass refere y changes the 33.3.8.4.1 PCl g power as determined unde a result of this change.	ss. Section 33. nce. ass reference t ar 33.3.8.2.1 rul	3.8.2.1 is expanding the o Pport_PD max., which es. TDL 2.0 comment	Rsour resista specif 33–19 33A.5 RPair	ce_min ance tha ied in 3 , the ch). _PD_mi	and Rsou at consists 3.2.8.4.1, annel resi in and RP	Irce_max represent the of the PSE PI composed VPort_PSE_diff as sp istance, and RPair_PI air_PD_max are not p	e Vin source of onents (RPSE becified in Tab D_min and RP part of the PSE	common mod _min and RP le ?air_PD_max E PI compone	e effective SE_max as specified in Annex nts.
Existing Text:				Suggested	Remea	dy				
the peak power shal defined in Table 33–19 1.05 × PPort_PD max SuggestedRemedy	I not exceed PClass at the PS and with 5% duty cycle. Pea	SE PI for more ak operating po	than TCUT-2P min, as wer shall not exceed	Remo compo Rsour resista specif 33–19	ve RPa onents: ce_min ance tha ied in 3 and the	and Rsou and Rsou at consists 3.2.8.4.1, e the char	n and RPair_PD_max irce_max represent th s of the PSE PI compo VPort_PSE_diff as sp inel resistance).	from the desc be Vin source of pnents (RPSE_ becified in Tab	common mod _min and RP: le	e effective SE_max as
Change: shall not exceed PC to: shall not exceed Pp	ass prt_PD max			Proposed PROF	Respor OSED	nse ACCEPT	Response Status IN PRINCIPLE.	W		
Proposed Response	Response Status W			TFTD						
TFTD				If Rso	urce_m	in and ma	x include Rpair_PD m	nin and max, th	his is better la	ingauge:
C/ 33 SC 33.3.8.5 Bennett, Ken	P 160 Sifos Techno Comment Status X	L 33 logies, In	# 34	Rsource_min and Rsource_max represent the Vin source common mode effective resistance that consists of the PSE PI components (RPSE_min and RPSE_max as specified in 33.2.8.4.1 and VPort_PSE_diff as specified in Table						e effective SE_max as specified in Annex
When TDL 2.0 comm	ents #50 and #51 were discus	ssed in the last	meeting, it was pointed	33A.5).).		sistance, and repair_r			opeomed in 7 milex
out that the graphs and power sections, were	d related text repeat the "sha not clear, and could be delete	lls" that exist in ed.	the average and peak	lf not,	remove	e Rpair_P[D from this sentence,	but keep other	r changes.	
Subsequently, it was on suggested remedy remeted remeted remeted remeted remeted remeted remeted as a section 33.3.8.6 to remeted as a section	letermined that (only) section noves the graphs and related nove the references and clari	33.3.8.6 referent I text from 33.3. fy that section.	enced those graphs. The 8.5, and modifies							
SuggestedRemedy										
See Bennett_01_1116	.pdf									
Proposed Response WFP	Response Status W									

TFTD

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **164** Li **46**

C/ 33 Darshan. Yai	SC 33.3.8.10 ir	P 165 Microsemi	L 24	#	43	C/ 33 Yseboodt.	SC 33.5.5 Lennart	P 189 Philips	L 5	# 251			
Comment Ty In Septer where pr a) Inform in the an b) We ne design. V spec is c c) Inform overlook All the at	pe TR mber 2016 mer resented for wh nation that is ne nex. seed a set of req We don't need to complete and so native Annex is ed if it contains poye make a lo	Comment Status X eting when Annex D was sug y not to do it, as follows; eeded for interoperability nee uurements that will be suffici- to supply the reasons for the ufficient to guarantee interop located far after clause 33 a information that is needed t t of sense. Therefore I sugge	gested to be ad ds to be in the ent for PSE PI of spec numbers erability. nd there is a hig o properly desig	dded, good standard b design and as long as gh chance gn the PD. design gu	Editorial d arguments body and not d PD PI s the current to be idelines from	Comment Type TR Comment Status X Pres: Ysek Autoclass has not been properly described in 33.5.5. D2.0 TDL #232, #316, #476, #503 SuggestedRemedy Adopt yseboodt_04_1116_autoclassdll.pdf Proposed Response Response Status W WFP TFTD							
Annex 33 PI par-to	3A.5 to the end	of 33.3.8.10 as it is critical g without guessing what to d	uidelines for Pl	D designe	rs to meet PD	C/ 33 Yseboodt,	SC 33.7.2.3 Lennart	P 192 Philips	L 5	# 252			
1. Move 2. Replac Proposed Re TFTD	the content of <i>i</i> ce any reference esponse	Annex 33A.5 to the end of 33 ce to annex 33A.5 with 33.3.4 <i>Response Status</i> W	3.3.8.10 (page 1 3.10.	165 after li	ne 24).	Comment PICS Suggester Add it	<i>Type</i> T PD Major option <i>dRemedy</i> em PDT1.	Comment Status D PDT1 is missing.			PICS		
<i>Cl</i> 33 Darshan, Yai	SC 33.5	P 180 Microsemi	L 26	#	39	Proposed TFTD	Response	Response Status W					
Comment Ty From TD 33.5 Data PD. See dars See dars	pe TR DL comment #2 a Link Layer cla shan_13_1116. shan_11_1116.	Comment Status X 14 D2.0: assification need to be updat pdf for concept presentation pdf for proposed baseline.	ed in order to s	P upport du	res: Darshan11 al-signature	Why i C/ 33 Yseboodt, Comment PICS	sn't this in the pu SC 33.7.2.3 Lennart <i>Type</i> E *PDCL: Classific	iblished standard? P 192 Philips Comment Status D cation for PDT1, PDT3 and PD	L 18	# 253	PICS		
SuggestedRe Adopt da Proposed Re WFP TFTD	emedy arshan_11_111 esponse	6.pdf if ready for the meeting Response Status W	g. If not ready, k	eep it in tl	ne TDL.	Suggestee Add S Proposed PROF Add F	dRemedy itatus PDT1:O, F Response POSED ACCEPT PDT3:M, PDT4:M	PDT3:M, PDT4:M. Response Status W N PRINCIPLE.	J				
						TFTD Why i	sn't Type 1 in the	e published standard?					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalPa 192COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawnLiSORT ORDER: Page, LineLi18

Page 2 10/27/2

Page 25 of 31 10/27/2016 4:54:23 PM

C/ 33 SC 33.7.2.3	B P 192 Philips	L 31	# 255	Cl 33	SC 3	3.7.3.2	P 196 Philips	L 17	# 260
Yseboodt, Lennart <i>Comment Type</i> E Item *DLLC: DLL sup Iower. <i>SuggestedRemedy</i> Add Status PDT1:O. Not sure how to fix th <i>Proposed Response</i>	Philips Comment Status X port is optional for Type 1, a e PDT3:M thing Response Status W	and for Type 3 PD	s that request Class 3 or	Yseboodf Commen In Plu "Not is the Suggeste Chan "Not	, Lennart <i>Type</i> CS PSE28 be damag range VF <i>dRemedy</i> ge to: be damag	E 3: ed by up Port_PSE	Philips <i>Comment Status</i> D to 5 mA over the range of V -2P wrong, this should be Vo to 5 mA up until a voltage of	Port_PSE-2P" bc. f Voc"	PICS
TFTD Why isn't Type 1 liste	d in published standard?	/ 45	# 259	PRO TFTE	POSED A	CCEPT.	Response Status w		
Yseboodt, Lennart	Philips	2 - 70		This main	s defintel	y wrong a .Chair?	and we are loosening a requi	rement, so I do	n't see any need for
Comment Type E A PICS is missing for "Type 3 and Type 4 F connection check prio from 33.2.6.1 page 10	Comment Status D T PSEs that will deliver power or to the classification of a F 01 line 37	on both pairsets s D as specified in	PICS hall complete a 33.2.7."	Cl 33 Yseboodt Commen	SC 3 , Lennart : <i>Type</i>	3.7.3.2 T	P 201 Philips Comment Status X	L 27	# <u>262</u> PICS
SuggestedRemedy Add PICS for this sha Proposed Response PROPOSED ACCEP TFTD	all. Response Status W T IN PRINCIPLE.			PICS "A T 1 ms class Suggeste Add t (Note	missing ype 2 PS settling tii ification." <i>dRemedy</i> his shall t : are we a	for page SE that u me, shall , o new Plu adding a i	121 line 52: uses Single-Event Physical power up a Class 4 PD as if CS item PSE95a. new requirement to Type 2 ?	Layer classific it used Multiple	cation, and requires the e-Event Physical Layer
Add new PIC. Also, PIC PSE21 only need a new capability	y applies if delivering 4-Pair / (or whatever it is called)?	power, how do we	indicate that? Do we	Proposed TFTE This a PIC	Respons was addee for it.	e d as a ma	Response Status W	AT and BTI	guess they never added

Pa **201** Li **27**

CI 33 Yseboodt,	SC 33.7.3.3 Lennart	<i>P</i> 205 Philips	L 30	# 263		C/ 33 Yseboodt	SC 33.7.3.3 , Lennart	P 205 Philips	L 36	# 264
Comment A PIC "The F	<i>Type</i> E S is missing for pa PD shall conform t	Comment Status D age 149, line 32 to the assigned Class, rega	rdless of the Cla	ss it requested."	PICS	Comment PICS	<i>Type</i> T missing for page	<i>Comment Status</i> D 151, line 49.		PICS
Suggested	dRemedy					Add F	PICS.			
Add P	ICS item PD21b					Proposed	Response	Response Status W		
Proposed TFTD	Response	Response Status W				TFTD See 2) 263			
See 2	64					Are th	nese two stateme	ents redundant?		
CI 33 Yseboodt,	SC 33.7.3.3 Lennart	<i>P</i> 205 Philips	L 36	# 265		1. Th	ie PD shall confo	rm to the assigned Class, reg	ardless of the (Class it requested.
Comment	Туре Т	Comment Status D			PICS	2. Ty 33–31	pe 3 and Type 4 1 for the level def	PDs shall conform to the electric ined in the pse_power_level s	ctrical requirem state variable.	ents as defined by Table
On pa "A sir "A du	ge 162 line 43 two Igle-signature PD	o PICS are missing for pag) shall include Cport as c shall include CPort-2P as c	e 162: lefined in Table lefined in Table 3	33-31." 3-31 on each nai	rsot "	Pse_p	power_level is ju	st a proxy for assigned class		
				o or on each par	1901.	CI 33	SC 79	P 208	L 2	# 42
Add to	PICS, unless Ke	n's baseline no longer has	this shall.			Darshan,	Yair	Microsemi		
Proposed PROF TFTD Ken, c	Response POSED ACCEPT. does your baseline	Response Status W	aseline no longer has this shall. Comment Type TR Comment Status X sponse Status (TDL for comment #237 from D2.0) If PSE issues only single class event due to po have this shall? DLL also doesn't have this information by the T If after some time PSE has a power budget > c the PD can't require more power since DLL does to know how much more power he can ask for.	Comment Status X 37 from D2.0) gle class event due to power l d class is. this information by the TLVs. has a power budget > class ore power since DLL doesn't the power he can ask for. b add to TLVs information, the	imitations, it do 3, and the PD have the physic PD physical c	Pres: Darshan5 bes not know what the wants more using DLL, cal PD class information lass information.				
						Suggeste	dRemedy Jarshan 05 1116	Sodf		
						Proposed WFP	Response	Response Status W		
						TFTD)			

Pa **208** Li **2**

-									
C/ 79	SC 79.3.2.2	P 219	L 36	# 283	CI 33	SC 79.3.2.60	d P 224	L 12	# 41
Yseboodt	t, Lennart	Philips			Darshan, `	Yair	Microsemi		
Comment	t Type TR	Comment Status X		LLDP	Comment	Type TR	Comment Status X		LLDP
Subso Suggeste	ections 79.3.2.2 a The base sta It seems son edRemedy	nd 79.3.2.3 refer to fields tha andard also has this issue. nething went wrong when 802	t do not occur i 2.3at was adopt	n any of the tables. red.	(TDL # The te "Using maxim In add	#232 Lennart Y.) ext says: g the Autoclass finum power const ition Table 79-56	ield to trigger a new Autoclas umption." d tries to specify some "hands	s measurement shak" paramete	t allows a PD to change ers.
Proposed TFTD	<i>l Response</i>) as requested	Response Status W			l belie a)lt is b)Wha	ve the definitions not clear who is at is the timing se	s are incomplete and may car initiating the request for new equence?	use issues. Autoclass mea	surement?
<i>Cl</i> 79 Darshan,	SC 79 Yair	P 223 Microsemi	L 6	# 84	c)whe d)Whe e)Whe	en to raise power en to measure? ere is the final Ac	r? cknowledge?		
Comment	t Type TR	Comment Status X		Pres: Darshan12	r) i ne i	now is missing.			
(TDL The Γ	#248 d2.0) DLL dual-signature	e state machine needs to kno	w if PD is singl	e-signature or dual-	Suggested This is	Remedy s part of the TDL	for comment #232 D2.0 for L	Lennart:)	
signa The F PD kr	PSE knows this in nows it by the exis	formation through physical lay sting TLV information or by ot	ver tests howev	ver it is not sure that the	Proposed TFTD	Response	Response Status W		
Suggeste	edRemedy				CI 79	SC 79.3.8.2	P 227	L 9	# 130
See p	proposed remedy	in darshan_12_1116.pdf			Schindler,	Fred	Seen Simply	, Cisco, T	
Proposed	l Response	Response Status W			Comment	Type TR	Comment Status X		LLDP
WFP TFTD)				A subj how to R/W o	ject matter exper process each fi pr W?	rt (Lennart?) needs to comple ield. For example what does	ete this register the PSE or PD	so that readers know place in them? Is this a
CI 79	SC 79.3.2.6d	P 224	L 9	# 129	Suggested	dRemedy			
Schindler	, Fred	Seen Simply,	Cisco, T		Create	e a TDL to correc	ct this concern.		
Comment	t Type TR	Comment Status X		LLDP	Proposed	Response	Response Status W		
A sub how t	pject matter experi to process each fie	t (Lennart?) needs to complet eld. For example what does t	e this register he PSE or PD	so that readers know place in them?	TFTD				
Suggeste	edRemedy								
Creat	te a TDL to correc	t this concern.							
Proposed	l Response	Response Status W							

TFTD

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **227** Li **9**

C/ 33	SC 33A.5	P 234	L 17	# 44	C/ 33A	SC :	33A.1	P 241	L 1	# 276
Darshan, Y	′air	Microsemi			Yseboodt,	ennar	t	Philips		
Comment 7	Type TR	Comment Status X		Pres: Darshan4	Comment 7	Гуре	ER	Comment Status X		Annex
"For PI require ALFA a	D power above the ment will be need and BETA in the	he values shown in Table 33. ded to not exceed ICon-2P_u equation RPair_PD_max = A	28 and up to P inb by means (LFA*RPair_PI	Class, stringent of smaller constants D_min+BETA."	Figure It is als range a	33A-3 o uncle at the b	uses no l ear if the l ottom.	ess than 3 different font siz Z_ser @ frequency=0 belo	es, and fonts in one of the second seco	one Figure. n line, or belongs to the
It will h extend To add	elp to the desigr ed power as wel I to the spec the	ner to have the equations and I. equations for extended powe	constants for	class 6 and 8 for nd 8 and modify the	Suggested I will ve TFTD - In any	Remed enture a what c case, fi	ly a guess h does this ix font siz	ere and predict this is a Ya Figure mean & how can we re/type.	ir Figure from the e draw it better ?	e .af days.
above	text accordingly.			,	Proposed F	Respon	se	Response Status W		
Suggested	Remedy				TFTD					
Adopt of	darshan_04_111	6.pdf if ready for the meeting	. If not ready a	dd to TDL.	Possib	le OBF	by 275			
Proposed F	Response	Response Status W				0002		D		
WFP					C/ 33B	SC :	33B	P 245	<i>L</i> 1	# 286
TFTD					r sebooul, l	_ennan -	ι 	Philips		
C/ 33A Yseboodt.	SC 33A.1 Lennart	<i>P</i> 240 Philips	L 24	# 275	Comment T Annex	<i>ype</i> 33B, p:	ER 245, line	Comment Status X 18 says:		Pres: Yseboodt5
Comment T	<i>Type</i> ER igure 33A-2 for t	Comment Status X he test setup and Figure 33A	-3 for the test r	Annex reauirements."	of a PS	"Cu E shal	rrent unb	alance requirements (R PS with R load_max and R loa	SE_min , R PSE_ d_min as specifie	max and I Con-2P-unb) ed by Table 33B-1."
	Where do I b	egin ?			unbala	This nce, an	s is a KE` nd the cou	Y requirement for PSEs to unterpart of the PD requirer	meet. It is the est ment in 33.3.8.10	sence of 4-pair).
	These figure The biggest	s have a number of issues. one is that they are not used,	nor described.		overloc	This ked, th	s requirer his needs	nent should not be lurking to be in the main text.	in an Annex, whe	ere it may get
	I nere is no t	ext at all that tells what to do	with It.		Suggested	Remed	ly			
	33A-3, descr With an X ax	ibes "test requirements". But is in KHz but no values any	is just a figure. where.		Adopt	seboo/	dt_05_11	116_annex33b.pdf.		
Suggested	Remedy					- Me	ove the re	e will endeavor to: equirements into 33.2.8.4.1		
- Remo	ove quoted text a	and Figures 33A-2 and 33A-3.				- 'U	nshall' so	me text in 33B that should	not be a requirer	ment, but informative
Proposed F	Response	Response Status W			Proposed I	- IVI - IVI				
TFTD					WFP	veshou	30	Response Status W		
					TFTD					

Pa **245** Li **1**

C/ 33 SC 33B.1 P 245 L 23 # 70 Darshan, Yair Microsemi	C/ 33 SC Annex 33C P 251 L 14 # 40 Darshan, Yair Microsemi
Comment Type TR Comment Status X Annex The text "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD effective resistances, and the PSE PI effective resistance." Is not fully acurate after removing part of the text in D2.1. SuggestedRemedy Change from: "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD effective resistances, and the PSE PI effective resistance." To: "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD effective resistances, and the PSE PI effective resistance." To: "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD effective resistances, and a portion of PSE PI effective resistance." To: "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD PI effective resistances, and a portion of PSE PI effective resistance." To: "To: "A compliant unbalanced load, Rload_min and Rload_max, consists of the channel (cables and connectors), the PD PI effective resistances, and a portion of PSE PI effective resistance." The text is the proposed Response Proposed Response Response Status W TFTD This sentence doesn't make sense to me. How does a compliant load include part of the PSE PI effective resistance?	Comment Type TR Comment Status X Prest Lukacs1 (TDL #231 Lukacs, Miklos) Annex 33c objective is to supply informative data regarding the timing relationships between detection and connection check as function of CC_DET_SEQ variable options. After reviewing it, it seems to supply also information regarding if classification must be done in parallel when dual-signature PD is detected and Class_4PID_mult_events_sec is TRUE which is not necessarily correct. Staggered classification can be done regardless if it is single or dual signature PD and staggered classification can be done regardless if it is Class_4PID_mult_events_sec is TRUE or FALSE. In addition, in all drawings, PWRUP starts at the same time while in dual-signature or even single signature, PWR_UP can be done in different times. SuggestedRemedy Update drawing to address the following points: a) In dual-signature classification can be done in parallel or in staggered way. See example in figure 33C-2, 33C-5 that classification is in parallel and can be also staggered. Or add note saying "The drawing show one option to classification and POWER_ON timing. Staggered classification and POWER_ON can be done." b)Scan all drawing in Annex 33C and repeat the fix if required. Proposed Response Response Status WFP
	Cl 33 SC 33C.1 P 251 L 14 # 107 Lukacs, Miklos Silicon Labs Comment Type TR Comment Status X Pres: Lukacs1 The figures suggests at multiple places that Power On must be done in parallel on both alternatives. SuggestedRemedy Staggered Power On can be implemented. See presentation "Remedies for comments against Annex 33C" Proposed Response Response Status W WFP TFTD

Pa **251** Li **14**

-							
C/ 33	SC	33C.1	P 2	51	L 14	#	106
Lukacs, N	liklos		Silico	n Lał	os		
Comment	Туре	TR	Comment Status	Х			Pres: Lukacs1
The te variat PD is	ext and bles clas detecte	figures su ssification ed.	uggest at multiple pla must be done in par	ces t allel (hat based on the valu on both alternatives w	e of Sta hen du	ate Machine al-signature
Suggeste	dReme	dy					
Class See p	ification presenta	can option	onally be done stagge nedies for comments	ered a agai	also for dual signature nst Annex 33C"	PDs.	
Proposed	Respo	nse	Response Status	w			
WFP							
TFTD							
C/ 33	SC	33C.2	P 2	55	L 20	#	105
Lukacs, N	liklos		Silico	n Lał	os		
Comment Figure	<i>Type</i> e 33C-1	TR 2: Missing	<i>Comment Status</i> g TCLE1 label and ar	X row a	as done for Figure 33	C-13	Pres: Lukacs1
Suggestee See p	d <i>Reme</i> o oresenta	<i>dy</i> ition "Ren	nedies for comments	agai	nst Annex 33C"		
Proposed WFP	Respo	nse	Response Status	w			
TFTD							

Pa **255** Li **20**